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« Version Livre officiel »
Le test :

Prologue :

(Une guerre entre les royaumes d’Oriax et Kruatrisse a éclaté… les deux armées se battent dans un champ de bataille du royaume de Kruatrisse… Le terrain actuellement jonché de ruines et de cadavres dans cette lutte était peu avant une ville où misère, maladie et mort régnaient)
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      (En deux images)

1ère image (13cm de long sur 13cm de haut)

Dessin : Cette image sera divisée en trois parties (décomposées ci-dessous)…

La vue de cette image en trois parties sera de face et en plan d’ensemble avec un effet de profondeur… 
A) première partie (celle toute en haut) fait 13cm de long 4cm de haut

Cette partie aura comme intérieur à droite un nuage gros (gris foncés) partant de droite allant vers la gauche tout en se réduisant empiétant et se terminant sur la partie deux… En haut a droite de cette image il y aura une case (de 6cm de long sur 1,5cm de haut) et en dessous ciel (gris clair) et petit nuage avec finition en pointe…
Dialogue de la case (dans l’image) : « Treize jours après la proclamation d’une guerre, un matin… »
B) deuxième partie (celle du milieu) fait 13cm de long 4cm de haut

Cette partie aura comme intérieur à gauche, en haut un nuage petit en pointe et dessous de la fumée terminant et provenant d’un volcan (de la partie d’en dessous). Juste a droite du nuage une lune rouge sans entourant d’un nuage (gris foncé). A la droite de la lune vient la fin descendant du grand nuage de la première partie… Juste en dessous une case (avec inscriptions narratives) et en dessous le sommet d’un arbre sans feuilles et coupé dont on peut voir au sommet le tronc noir brûlé et fumant…

Dialogue de la case (dans l’image) : « Aux portes de Mortia, actuelle capitale de Kruatrisse… »

Inscription sommet de l’arbre brûlé (fumant) : « Ffffhhhhhh »
C) Troisième partie (celle du bas) fait 13cm de long 5cm de haut

Cette partie aura comme intérieur en premier plan, des troncs d’arbres, tous coupés à peu de hauteur du sol, leurs sommets sont brûlés et fumant et les troncs vont en profondeur sur trois rangés. Le dernier tronc (celui presque complet allant vers la partie du milieu) a un visage sculpté avec de grands yeux noirs terrifiants. C’est aussi le seul a pouvoir avoir une branche en forme de pince comme un bras allant vers sa gauche, (si on regarde l’image de face) dessus est posé un cordeau croassant. Ensuite droite de l’arbre un montagne au sommet plat et horizontal) s’enfonçant en profondeur. Tout à gauche (en deuxième plan) Aussi une montagne au sommet plat et horizontal allant vers la droite en profondeur. En troisième et dernier plan, collé au sommet de la montagne de gauche on peut voir apparaître le toit d’un volcan fumant. (D’où la fumée allant en deuxième partie) Au centre des deux montagnes de la fumée et des chevaux et des hommes en nombres important (une armée dont la taille de sa composition doit être très petite à l’image) allant vers le fond de l’image a grande allure...
Inscription au-dessus de l’armée dans la fumée : « TAGADA TAGADA TAGADA » 
Inscription aux sommets des arbres brûlés (fumant) : « Ffffhhhhhh »

Inscription au-dessus du corbeau :  « CROAAA »
2ème image (13cm de long sur 7cm de haut)

Cette image sera pleine sans aucune partie…
Dessin : de gauche à droite, vue de traits formant un arc en ciel pour signifier un mouvement d’une importante levé d’armes… au centre de cette arc en ciel de traits, des sommets de lances grises pointues tendues vers le ciel à la verticale ou en diagonale, ainsi qu’à gauche (dans l’arc en ciel) une épée tendue en diagonale par une main ganté de cuir (beige). Puis au milieu de l’arc en ciel, un bras tendu a la verticale vers le ciel tenant une épée a l’horizontale… (Parfaite inclinaison)  

Inscription en haut et au centre de l’image d’un cercle aux contours pleins de pointes : « OUAAAAHHH » 
Deux Inscription aux dessus des armes chacune d’un coté dans l’arc en ciel : « Tching »

Page 2

        (En Une image)

1ère image (13cm de long sur 20cm de haut)

Cette image aura aussi des effets de profondeurs… (Voir le détail ci-dessous)
Dessin : De manière générale : En haut à gauche de l’image, il y aura une case narrative.

De manière détaillée : En premier plan (donc assez gros, a cause du zoom), vue de face (au centre plus vers la gauche de l’image) d’un cheval blanc ailé portant une corne le long du museau. (Cette monture de guerre est une sorte de licorne croisée avec un pégase, mais celui-ci étant trop jeune ne sait pas voler). Sa corne est entouré d’un cercle en cuir noir relié par deux lanière en cuire (servant de rêne, afin de guider la monture) la crinière de cette jument est aussi blanche et ses yeux sont noirs… à la gauche du cheval un bouclier blanc comportant comme armoiries, la présence d’un griffon (blanc) coléreux placé au dessus d’une couronne a quatre pointes (blanche). En second plan juste derrière la monture, un chevalier jeune, beau portant un casque orné d’une crête de plume blanche (élégante, allant vers l’arrière comme une queue de cheval) et laissant entrevoir ses yeux et ses lèvres uniquement (se fier à ces détails pour faire le casque). Son cou est caché par le haut de la tête du cheval. Son bras droit descend le long de son corps pour tenir son bouclier. Quant à son bras gauche il est tendu a l’horizontale vers la droite de l’image, sa main tenant un sceptre doré royale. Son armure est faite d’acier, elle assez épaisse de couleur gris clair (on va dire équivalente par rapport à sa corpulence) enfin il porte une cape rouge ondulant a coté de sa jument. Une épée dépassant de sa ceinture (allant en diagonale vers la droite de l’image). En troisième plan, a la droite du chevalier, il y quelques soldats tous collés en ligne avec leurs lances (pointant le ciel) et leurs boucliers (contre eux), ainsi que deux drapeaux avec des armoiries d’Oriax et ceux d’Orène (dessin : une étoile jaune dans un cercle doré avec sur ce cercle deux ailes d’anges déployées). Dernier plan, d’autres soldats, puis derrière eux les arbres (cette fois complet de la foret leurs faisant dos… Ces arbres sont avec feuillages noirs, à causes de cendres, etc.…)
Dialogue de la case (dans l’image) : « Cette guerre opposera Jan-Klôde, futur roi d’Oriax à…»

Dialogue du chevalier sur sa monture : « Exterminons ceux qui ont voulu attenter à la vie de notre roi »

Dialogue des soldats de l’armée d’Oriax : « Oui  Seigneur ! »
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        (En trois images)

1ère image (5cm de long sur 5cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…
Dessin : Fond noir remplissant l’image, Avec dialogues en haut de l’image au centre dans une bulle, puis en dessous dans un double cercle (exprimant une longue vue), le visage zoomé du chevalier Jan-Klôde… 

Dialogue de la reine Malafrosia : «Ahhh, Ils arrivent enfin… Nous commencions a nous ennuyer d’attendre»
2ème image (8cm de long sur 5cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…
Dessin : fond gris clair avec quelques nuages gris foncés en arrière plan dans cette image. Enfin en premier plan, à gauche une longue vue orientée a la verticale (couleur gris clair brillant, car matière métallique et rayures noires comme ceux d’un tigre) tenue à pleine main par la reine (dont on ne voit pour le moment que la main et le bras plié au niveau du coude dont le reste du membre est orienté à l’horizontale, portant un long gant moulant en cuir partant du milieu de son muscle, se terminant en triangle au majeur de la main de la reine). (Le cuir est rattaché à une bague, ce qui laisse voir les doigts, mais pas la main.). On peut voir l’épaule de la reine dénudé, le dessous du bras descend a la verticale se pliant au niveau du coude, comme pour serrer la main). La droite de l’image se limite par la poitrine recouvert par le cuir noir moulant de son soutien gorge (joint à la future robe, voir l’image trois de cette page, pour plus de précision) enfin en dessous de son soutien gorge on peut voir apparaître le la cape (marron claire) froissée…
Dialogue de la reine Malafrosia : « L’heure de ma vengeance est très proche, souffrez de la tristesse dont vous êtes responsable…»

3ème image (13cm de long sur 15cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…
Dessin : De manière générale : En haut à droite de l’image, il y aura une case narrative.

De manière détaillée : En premier plan, vue de face (La reine Malafrosia) d’une très belle femme, à la tête ornée d’une couronne en métal noire avec cinq cristaux noirs (ordre des cristaux de gauche a droite : grand, petit, moyen avec une perle rouge en bas au centre, petit, grand). Sa chevelure est d’origine noire mais ici vu la colère de la reine, elle sera de couleur orangée. Cheveux clairs voir transparent descendant derrière son cou, une mèche pendra au milieu de son front. Ses yeux seront tels ceux de félins (elle est sauvage) et ses oreilles pointues comme ceux d’elfes ou de démones. Un beau nez fin et de belles et fines lèvres pour accompagner le tout. Le cou porte un collier fin et simple avec au bout, une perle (rouge) en forme de goutte de sang. Peu avant ses épaules une cape (marron clair) n’envahissant pas trop les épaules, les dévoilant) le tissue de la cape est déjà rattaché au milieu de son soutien gorge soit au dessus de sa poitrine. Le soutien gorge a comme bordure supérieure un os long fin sculpté pour chaque sein. (Les deux longs os (au final si on les séparent pour chaque poitrines sont ornés de trois petits os séparés, pointus en triangles recourbés orientés vers l’extérieurs.) au centre des deux portes poitrines en cuir des fils en croix créés un espace pour voir le centre de la poitrine. L’ensemble de ce soutien gorge descend jusqu’au nombril (en précisant bien, que le tissu en cuir n’atteint pas les hanches de la demoiselles les dévoilant, il faut la rendre sexy, femme fatale.). Le haut des bras gantés de cuirs est plié à la verticale et le bas du bras à l’horizontale. (Chaque main tenant un coude, comme les bras croisées.) Le long de sa hanche droite, une épée noire attaché à sa ceinture coquillage. Son nombril est apparent, et les bords du tissus cuirs vont se rejoindre sur une ceinture en forme de coquillage blanc joint a la culotte un peu string a double fils aussi en cuir… enfin le haut de ses cuisses laissent apparaître de haute bottes au pointes allant vers l’extérieurs de son corps (soit les cotés) afin de la rendre sexy pour ses jambes. En deuxième plan, A sa gauche, Un soldat avec un bouclier (comme ceux des CRS) noir et arrondis assez grand et tenant une lance noire. A sa droite, Deux Soldats… (Le premier soit le plus proche d’elle tient un arc au bout en forme de cœur (l’arme est en forme de M mais aux bouts ondulés… Le deuxième est le seul en qui on peut voir le moulage de on armure métallique au torse, montrant ses tablettes de chocolats ou corps d’athlètes…) Tous les soldats de la reine, ont comme tenue de longues capes noirs tombant au bas de leurs pieds ne les montrant pas… quant à leurs visages il sont masqués par des casques en métal noir ouvert (entourant les yeux et le mentons). Le reste du visage est couvert par une sorte de visière de combattant d’escrime… En troisième plan, Juste des casques de soldats avec leurs lances dépassant sur une seule rangée par rapport au soldat du second plan. Un des soldats du second plan tient un drapeau a l’effigie du royaume de Kruatrisse. (Dessin : Une lune (collée) a une larme de sang (à l’envers) En quatrième plan, A gauche de la reine, derrière ses soldats, une tour en ruine avec une fenêtre en rond noir a l’intérieur, (le mur de la tour est de pierre en forme de construction d’immeuble en briques) le sommet de la tour n’est pas visible car il y a beaucoup de brumes… A droite de la reine, en haut derrière ses sujets dans la brume et entourée de nuages : « La lune !!! »   
Dialogue de la reine Malafrosia : « Allons-y mes mignons, donnons leurs l’accueil chaleureux qu’ils méritent»

Dialogue de la case (dans l’image) : « Rébêxia Malafrosia, reine du royaume de Kruatrisse…»
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        (En cinq images)

1ère image (5cm de long sur 8cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…
Dessin : Vue de semi profil-face, d’une Botte noire (pour sexe masculin, chaussure façon rangers, ou bottes pour gothique métalleux, afin de mieux visualiser le registre de la chaussure) posé sur un dos de dragon noir. Un long monteau traînant au sol entoure la botte (matière cuire). (Il s’agit en faite d’un homme debout mais cela on ne le vois que sur l’image suivante pour plus de détails…)
Dialogue (écriture en forme télépathique et non en dialogue officiel) de l’homme du Néant : « AH AH AH ! Tout marche comme prévu… » 

2ème image (8cm de long sur 8cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…
Dessin : De manière générale : En haut à gauche de l’image, il y aura une case narrative.

De manière détaillée : En premier plan, vue de face en bas de l’image du dragon noir (tête noir regardant le lecteur avec un sourire sadique et mauvais, il a une paire de double cornes, une aile pliée noire sur cette image l’autre du bas de l’image sera non visible). Vue de dos de l’homme en noir des pieds aux épaules (avant le cou pour limiter) (le long manteau est en cuir moulant serrer montrant des muscles de son bras gauche pendant le long de son corps dirigé vers un très long katana au manche noir et dont le fourreau noir très long descendant passe en arrière plan derrière le cou du dragon.) En deuxième plan, on peut distinguer, en tout petit l’armée d’Oriax de dos sur la colline en pente raide (limite a la verticale). En troisième plan, on peut voir en bas de cette colline en tout petit de face l’armée de Kruatrisse et la tour entourée d’une brume impossible pour voir derrière. En dernier plan assez près et même temps assez loin du dragon de la lune entouré d’un nuage gris un peu plus clair…  

Dialogue (écriture en forme télépathique et non en dialogue officiel) de l’homme du Néant : « Stupides Humains, Battez vous ! Nous n’attendions que ça, alors ne nous décevez pas !

Dialogue de la case (dans l’image) : «Non loin de là, vraiment non loin…»

3ème image (6cm de long sur 5cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…

Dessin : Vue de face de très près des personnages de l’image. A gauche de l’image on peut voir le coté droit du flanc du cheval le bras du prince tenant le sceptre royale et sur sa droite avec le coté gauche du flanc de l’autre cheval l’épée grosse dans son fourreau d’un autre chevalier… (Vraiment disproportionné et trop grosse par rapport aux chevaliers occidentaux)

Dialogue du prince Jan-Klôde : « Aah, Lyo te voila ! »
Dialogue du Chevalier Lyo : « Oui votre Majesté ! »
4ème image (7cm de long sur 5cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…

Dessin : (de gauche à droite puis centre) Vue de face de près du cheval blanc du prince, celui-ci tenant al a verticale son sceptre et souriant. Le cheval de droite est celui du chevalier Lyo (tenue non défini, pas de casque par contre et on évite le caleçon, cela ne ferait pas descend…), son visage est satisfaisant mais pas joyeux plutôt froid et méfiant. Quant à Roman l’écuyer de Lyo au milieu des deux chevaux de faces a une armure avec une cotte de mailles manches courtes avec un lance pierre à la ceinture. Il tient les rênes du cheval marron de Lyo. Son expression du visage est super étonné, la bouche ouverte comme hébété… ses cheveux sont bruns et bouclés…
Dialogue du prince Jan-Klôde : « Tous nos hommes sont prêt ? »

Dialogue du Chevalier Lyo : « Oui prince ! Tous sans exception ! »
Dialogue de l’écuyer Roman : « Ouah, quelle armée, on va mourir ! »

5ème image (13cm de long sur 7cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…

Dessin : Vue de face et en semi plongé, de la scène tout en étant éloigné. On peut voir dans cette image le petit rocher de la colline ou se trouve Lyo et Jan-Klôde avec leurs chevaux… Le cheval de Jan-Klôde a les ailes déployées et est debout sur ses deux pattes arrière élevant les deux de devant prêt a bondir vers l’avant… (un peut comme le cheval de Zorro quand il s’élève…) Le prince élève son sceptre vers le ciel…sur ses cotés, derrière lui on peut entre voir des centaines de soldats en tout petits sur les deux montagnes plates et la colline… ils fourmillent jusqu’à la lisière de la foret…

Dialogue du prince Jan-Klôde : Alors, courageux soldats, Tous avec moi ! Pour le Royaume, CHARGEONS !!!
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        (En cinq images)

1ère image (6cm de long sur 6cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…
Dessin : Vue de semi profil de semi près, en plongé. De trois cavaliers déferlant la pente de la colline a toute vitesse… le soldat de gauche et de droite tenant une épée et celui du milieu plus engagé en avant tient une lance…

Dialogue : (L’ensemble des cavaliers…) « YAAAAAHHHHH »

2ème image (7cm de long sur 6cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…
Dessin : Vue de près de face, du petit rocher ou Lyo, sa monture et Roman sont encore… Le cheval de Lyo s’élancent du bord du rocher de la colline (ressemblant au rocher du lion dan le roi lion…) Lyo exécute un geste du bras vers l’arrière de son cheval car il y a envoyé s’asseoir Roman après l’y avoir lancé… 
Dialogue de Roman, l’écuyer : « Ouai !!! En avant !!! »

3ème image (13cm de long sur 8cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…
Dessin : Vue de près de face, de la reine Malafrosia au centre de ses soldats qui s’avancent pour se mettre d’initiative en position pour la bataille… Quant à elle, elle se gratte la tête avec sa main droite, quant à son bras gauche il est plié (comme quelqu’un qui ne sait pas quoi répondre) les doigts écartés vers sa droite…

Dialogues de la Reine Malafrosia : « Vous décidez de mourir déjà ! Soit, j’accepte de répondre à ce souhait exprimé par chacun de vous !!! »

4ème image (6,5cm de long sur 6cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…
Dessin : Vue d’assez près de face de cinq soldats de Kruatrisse avec leurs boucliers de CRS en métal noir et leurs lances tendus vers l’avant prêt à embrocher… et leur tailles vont en descendant de droite a gauche, on voit que leur casque dépasser du haut de leurs boucliers et on ne voit pas leurs pieds…

Dialogue (de l’image 4 et 5) de la Reine Malafrosia : « Bon finis de rigoler ! Soldats, En formation de défense et d’attaque éclaire !!! Prêt ou pas !?! FEU !!!!!!!!

5ème image (6,5cm de long sur 6cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…

Dessin : Vue d’assez près de face de trois arcs tenues par des archers voilés de noir de Kruatrisse relâchant les cordelettes de leurs armes libérant leurs flèches simples ou enflammées…
Voir dialogue (juste au dessus)
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        (En cinq images)

1ère image (6cm de long sur 6cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…
Dessin : Vue de semi profil de semi près, de profil. De plein de cavaliers d’Oriax s’écroulant avec des flèches enfoncés dans leurs corps… et d’autres venant du ciel pour atterrir dans leurs cadavres et ceux des chevaux…

Du sang tâche le sol… un cavalier vers la droite dans l’image est en train de tomber de sa monture qui se lève pour l’éjecter vers l’arrière…

Dialogue : (Le cavalier touché) « AAAAAHHHHH »

Bruits des flèches volant : Tching……..
Bruits des flèches volant : Tchak…….

2ème image (7cm de long sur 6cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…
Dessin : Vue de profil de près, de Jan-Klôde tournant sa tête vers l’arrière en brandissant son sceptre sa cape volant au vent et son cheval sacrée fonçant vers l’avant rapidement… le visage du Prince est comme surpris (mais mauvaise surprise quand on se croit bien préparer au danger et qu’on voit que tout rate…)

Dialogue du prince Jan-Klôde : « Comment est ce possible… ? »
3ème image (8cm de long sur 6cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…

Dessin : Vue de profil de semi près en partant en diagonale du sol pour voir aussi le ciel… A gauche. Jan-Klôde tournant sa tête lentement vers la droite (sa tête dirigé vers le lecteur) en brandissant toujours son sceptre sa cape volant au vent et son cheval sacrée fonçant vers l’avant rapidement…  (soit vers la droite de l’image) en haut a droite de l’image un dragon noir passe (vu d’en dessous de lui) et un en homme en noir en saute (toujours voilé sans possibilité de voir son visage) son bras gauche en l’air et l’autre avec un long katana a la lame très longue et noir dirigé vers le prince (une fois la descente achevé : couic…) L’ombre du dragon au dessus du prince… 
Dialogue (d’une voix off) dans une bulle : « Prince !!! Attention !!! »

4ème image (5cm de long sur 6cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…

Dessin : Vue de près du visage du prince avec la lame du katana arrivant très près de sa gorge… le visage terrorisé… Quant à l’homme en homme en noir il tient son katana a deux pour affirmer son mouvement…
Dialogue du prince Jan-Klôde : « Aaaaahhhhhh ! »

Pensée de Jan-Klôde : « Mon heure aurait elle déjà sonné ? »

5ème image (13cm de long sur 8cm de haut)
Cette image sera pleine sans aucune partie…

Dessin : Vue de près de l’image… Le prince Jan-Klôde tombe de dos vers l’arrière (en bas de l’image). Le cheval de Lyo se baisse vers l’avant éjectant Roman tout en haut en centre de l’image essayant de voler pour bien atterrir terrorisé, accompagné par un oiseau sur sa gauche le regardant voler (point d’interrogations a ajouter)… (Au centre de l’image sur la gauche) Lyo s’est aussi envolé juste en dessous de Roman et son bras droit pousse le prince pendant que son autre bras avec sa grosse épée va se contrer celle de l’agent du néant en noir qui en apesanteur  essaie de se stabiliser en dans les airs en tenant d’une main son katana et de l’autre main vers la droite pour arrêter la chute… Lyo est furieux…
Dialogue du chevalier Lyo : « Pas question !!! »

Pensée télépathique de l’agent du Néant : pas mal pour un simple mortel !

Dialogue de Roman : WAAAAAaaaaaahhhhhhh !

Bruits des épées se rencontrant : Tching !!!
