Salut à tous zé à toutes !

merci de votre soutien à la dernière japan expo 2006, c’était trop fun *0*

merci pour vos cadeaux aussi dans les commandes et pour les free hugs *3* 

voici donc que débute intersu key, le chapitre 2 est lancé. je vais essayer de pas (trop) faire  traîner l’histoire, et surtout la rendre claire \o/ (faut avouer qu’ils sont sympa dans l’équipe de bien vouloir me laisser raconter ca quand même =D)

Ca fait plus d’un an que j’ai commencé à entreprendre cette histoire, 24 pages faites en un an, quelle productivité, que d’émotions, je…  ;o;

Et oui car cette année 2006 à été riche en évènements.

Une année scolairement sabbatique, la construction de blog sur free, la rencontre de Paris, à Nancy de haadogèy (quele horreur Oo), de nombre de membres du fanzine qui déchire du boudin, de fans filles en folie, des vouayages, mais aussi une avancée conséquente dans mon avenir professionnel avec mon premier job, prosti… heu, caissier *-* (Un de ces jours avec la paie je me paierai une tablette graphique pour faire le malin tiens)

Mon premier contrat officiel

rémunéré en tant qu’illustrateur, avec la création de mascottes pour une société de produits lavants.

Et aujourd’hui, que j’aie mon bac à sable ou non je paaaars pour la Belgeek habiter mon premier appart et faire mes zétudes de Bande Dessinée tant convoitées, découvrir un autre monde, une autre langue =D, la grande avantuuuuuuuuure, youpi !

\O/////////

Étoile ku étoile ! 

Vouala, Rendez vous dans le prochain numéro ou sur le net ! allez donc flooder mon blog en attendant (http://tykay.free.Fr)

Et merci de ne pas vous jeter à corps perdu sur le stand la prochaine fois, et de ne pas oublier de me rendre mes fringues (je ne citerai pas Audechou ou Aurélie) même si c’est flatteur et que ca fait très plaisir.

Y’en a qui vont peut être se sentir vexés mais je ne dirai jamais assez :  

« Femmes je vous zaiiime »

*3*

