Chapitre 2

Insérer : 

Passé de riddick    atchoum sortez     choisir entre amitié et amour –fuck –bonne réponse    « on est les  seuls a se comprendre Riddick et moi»------------- Jun. a maintenant une double vision.

Jun voit la trajectoire des élèves dans les couloirs, dans la cour, des  véhicules dehors et des nuages
Wtf o_o------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2eme PARTIE  Universal_protocol://Fear
Hiver

--------01

Même image de décorque dans chap1 mais sans le chat dans l’arbre

Image du soleil halo rouge.

« j’ai pas bien compris ce qui m’est arrivé » (regarde sa montre) « tiens on est le matin du jour suivant. Bon.. au moins j’ai pas sauté dans le temps.

Haha, la première hypothèse qui me vient à l’esprit c’est « j’ai sauté dans le temps ». Je dois vraiment trouver ma vie ennuyeuse pour croire que ça pourrait vraiment m’arriver.

Bon, qu’est-ce qui m’est arrivé ? J’étais chez Riddick et tout d’un coup je me retrouve ailleurs… dans une suite de scènes flippantes et horriblement insensées… Va falloir qu je retourne chez Riddick.

C’est comme quand on tombe de vélo ou d’une balançoire. Il faut tout de suite remonter dessus sinon…

----02

 on en aura peur toute sa vie.

<titre> image de key au milieu de la foule.

« Tiens je me suis endormie dans mon lit et je me réveille dans la cuisine. Je suis une vraie somnambule, je me suis encore réveillée ailleurs. Mais pourquoi toujours dans la cuisine ? …hmm du chocolat ».

Elle go en cours la tête dans le ku comme d’hab.

Personne n’a l’air humain ici

Ha tiens si, Riddick à l’air normal. 

(sulina)

----03

 Elle aussi.

Bon, c’est reparti pour chez Riddick alors, après les cours. (bruit de classe, R et Jun sont à côté)

(Image de l’espace)

Me revoilà à considérer la petitesse de l’humanité. (regarde les gens dans la classe)

Les enfants dociles suivent une route toute tracée par leur parents.

Sans effort, ils obtiennent leur diplôme après s’être socialement ruiné en perdant leur amis en passant tout leur temps à étudier seuls chez eux, à moins que ces personnes étaient des amis d’études, qui ne voient plus de raison de se fréquenter une fois les études terminées et ayant en poche un diplôme dont ils ne savent quoi faire.

Tout ceci dans le but ultime de se construire une culture générale imbattable, que personne ne pourra partager ou apprécier.

Quelle belle et riche perspective d’avenir, la solitude y’a que ça de vrai, alors entre-tuons nous ici pour l’obtenir avec des compliments.

Jun voit la trajectoire des élèves dans les couloirs 
C’est vrai que je ne considérerais pas tout cela si j’avais des meilleurs résultats ici, ce raisonnement échappe donc à beaucoup de gens.

Il n’y a donc que moi ici à trouver tout cela si irréel, surréaliste…

pas naturel ?

04-------

Je suis pauvre ou quoi ?

Ouais, quand on est nul et pauvre, on a pas les moyens de se payer des profs particuliers, des livres de méthode, des « amis » d’étude (oui, ces trucs là ça s’achète aussi).

Cette fille par exemple, reçoit 50€ d’argent de poche chaque semaine, et elle le clame à qui veut l’entendre. Sa richesse se voit dans ses bourlets et sa connerie comportementale n’a d’égale que son ton de précieuse, chialant à la moindre remarque d’une autorité supérieure.

Quand on a pas de parent dans l’administration on sait pas qu’on peut passer deux bacs différents dans deux années scolaires de suite, sans redoubler ni changer de filière.

C’est beau l’égalité des chances.

Jun voit la trajectoire des élèves  dans la cour,
Quelqu’un qui réussit sait comment s’y prendre et il ne lui effleurera jamais la curiosité de vouloir savoir à quoi rime cette réussite, parce qu’on lui aura expliqué que « ça, cébien, et ça cémal, si t’es pas d’accord, fessée! ».

05---------

De la même manière qu’une jolie fille n’a nullement besoin de faire attention à son langage pour connaître du monde.

Ouais, enfin, voilà les belles rencontres : « salut ! (le salut est en option) t’es bonne ! Ingrid est-ce que tu baises !? »

Le plus navrant c’est que bien souvent la fille est du même niveau, elle collectionne les parties de jambes en l’air, et s’en vante.

Jamais je n’ai vécu une seule journée où dehors je n’entende personne parler de cul dehors.

« Ce qui fait le plus de bien c’est quand ça rentre où quand ça sort ? c’est quand ça sort hein ! »

Comme on dit : « Qui se ressemble s’assemble »

,  Jun voit la trajectoire des véhicules dehors
Ou plutôt:

(beauté)x(intelligence)x(disponibilité)=0

règle du produit nul. Cqfd. Lmao. Iks dé.

Y’a toujours une de ces trois valeurs qui est nulle.

intelligence c’est bien, c’est pas figé dans la définition. Ah ça me rappelle…

06--------- une ex. la première   très jolie, mais un vrai frigogidaire.

07--------  la deuxième  

08--------  la troisième  

09--------Et puis il y avait cet été… qui m’a fait prendre la résolution de ne plus penser « pourquoi pas » mais plutôt « oui » quand je commencerai une relation de ce genre dans l’avenir.

Les ex de ma lointaine jeunesse, mwahaha.

10-------- Les cours de Français… ça m’a trop souvent fait faire un parallèle avec le phénomène otaku. Complètement fanatiques des histoires dont ils font une publicité martelante dans les salles de classe, l’enseignant de Français vous gratifiera toujours de grandes citations ou de livres qui sont nécessaires à votre savoir, et puis ça vous rendra moins con, regardez ce que ça donne.

Ceci dit, les otakus sont pas enfermés dans l’époque moyenâgeuse obselète où il n’y avait que des gueux et des bourges, des princes, des rois, une princesse toujours bonne à se faire capturer, et le loup, toujours prêt à lui mater les chevilles et à lui coiffer les cheveux (entendez par là qu’il est le symbole du type louche, en grand manteau de cuir, qui viole les petits enfants à la sortie des écoles maternelles, mais non, pas Michael Jackson…) En tout cas, voici donc les acteurs déguisés de la scène porno de l’époque, les meilleures ventes. « Le ku au pouvoir !! »

Mais je ne saurais dire quel fanatique est le pire parmi tous ceux qui existent. 

Classes d’Étudiants de notre belle langue maternelle, c’est plein d’abrutis qui jouent à la guéguerre avec les élèves « Scientifiques », tous aussi cons, y’en a pas un pour rattraper l’autre. Et ça fait bien rire les élèves d’économique et sociale, et tous ceux suffisamment cons pour s’y attarder.

Alors rions.

RIEZ BON SANG !!!

Trajectoires  des nuages 

RIDDICK« Monsieur vous en gardez quel souvenir de vos années lycée ? »

11---------

 « ha ben je me rappelle de pas grand-chose, je me souviens surtout que c’était beaucoup d’ennui :D »

« ha ben voilà, donc soyez un peu indulgent avec nous :D »

Le vide en Physique c’est trop classe.

C’est une zone absente de particules, d’atomes, d’électrons, de leptons, de fermions, d’endorcouillon, tralala tson tson … et pourtant qu’a des trucs qui arrivent à s’y déplacer.

Comme la lumière du soleil qui nous parvient en perturbant le vide, puis notre atmosphère gazeuse, avant d’être captée et interprétée par notre vue.

C’est plein de particules non pas réelles mais virtuelles.

Des vecteurs, des machins susceptibles d’être n’importe où puisqu’ils composent le vide, majoritairement présent partout.

De la même manière que la règle qui dit « de la lumière jaune mélangée à de la lumière bleue donnent de la lumière verte » peut s’appliquer n’importe où dans l’univers.

Ces bosons vecteurs et autres trucs bizarres influencent les trucs moins bizarres, comme les particules réelles, que nous humains, pouvons comprendre et repérer.

12-----------

Alors c’est super tout ça, ça m’apprend que le vide est vide, mais que ce n’est pas rien.

Le vide est un élément en fait. *_*

Lol, les éléments, ce truc arrièriste, comme si tout était fait d’un dosage de feu, d’air, d’eau et de terre.

Omirel : « ça  c’est évidemment un truc à ne pas suivre au premier degré. C’est une parabole que j’ai la flemme d’expliquer »

Il est plus correct d’affirmer que tout est fait d’atomes ET de vide, quoique, le mot atome évoquant un truc indissociable reste louche dans le domaine de l’infiniment petit, alors de particules élémentaires les composant, qu’on appellera quarks, (mot d’origine encore plus douteuse), ou bien même, si on suit mon histoire du vide on peut dire qu’on est issu du virtuel *o*

Peut être que les particules réelles influencent le virtuel, ou bien que les virtuelles viennent d’un autre virtuel encore, inconcevable sans confusion avec le même virtuel pour le cerveau humain \o/

Wah c’est génial tout ça, je sais même ce que c’est que le spin des électrons, et ce qui est le plus génial pour un élève de Sciences comme moi…

13-----------

C’est que ça me sert absolument à rien pour augmenter mes notes, lol.

« ça nous sert à rien ♪♫ » !dance
RIDDICK : Hah je m’en souviens d’une… c’était y’a deux ans sur une plage au sud de Qatsitanie. Un bonnet E tu l’as bien en main =)     … :C

-Sortez !

Jun en partant voit Sulina qui se fait un peu embêter 

----14

mais riddick lui dit de venir. 

(En effet sulina à plutot été gâtée par la nature, sans compter qu’elle est gentille.

Mais je ne suis pas officiellement assez proche d’elle pour vouloir intervenir. Elle doit avoir l’habitude et donc savoir se débrouiller pour être tranquille.)
Riddick :  « Ce regard de lover que t’as, t’aurais pas repéré la brunette métissée Qatsiatique de la classe toi ? :D »

      Jun :  «Sulina ? » 

Riddick :  « wah ça c’est du nom ! »  

      Jun :  «Sulina c’est son prénom, son nom c’est Xonisha»

Riddick :  « pwahaha, tu sais tout sur elle »

      Jun :  «bah surtout qu’elle est dernière dans le cahier d’appel »

Riddick :  « Je suis fier de toi, un jour tu connaîtras son tour de poitrine »

      Jun :   « iks dé ¬¬» 
jun retourne chez riddick

----15

 K :« Les  animaux possèdent l’instinct, soit trois sentiments principaux ; 

la haine, la peur, et l’amour. L’intinct leur permet de voir certaines choses, invisibles aux yeux

des humains. Les humains seraient-ils semblables aux animaux ? »

JUN : Qu’est-ce qu’il a ton chien ? Il est en chaleur ?  RIDDICK : bah ça doit être ça, de toute façon il est abruti ce chien.

K disperse l’attention du chien en faisant une ligne de lumière. Le chien sbarre.

RIDDICK :  Ouais c’est ça barre toi :D ! Tiens regarde ça ! une guitare faite avec une lunette de chiotte, comme ça je pourrai jouer que dla merde ! 
 JUN : « Il s’est rien passé de bizarre comme hier… J’ai du avoir un coup de fatigue. Il faisait beau, peut être que j’ai eu une insolation… Non ça explique pas que je me sois retrouvé prêt à aller en cours après sans aucun souvenir entre deux. » . (il rentre de chez riddick)

Tiens y’a pu les trucs sur le sol.

----16

 Pancarte de ville : Kétsarkú-mozgalom 

Jun go dodo

-----17 Rêve

Rêve de guerre 1 eme partie. « C’est la maison de mon enfance », il voit sa première Ex sur le toit, il la regarde, elle disparaît.  Jun :« Il fait froid », le temps est embrumé. Jun a chaud au dos. 2e ex lui dit « Si tu veux je te réchauffe… »
-----18 elle se déshabille « avec mon corps »  « Lache-moi ! » elle disparaît et laisse une flaque rouge qui s’étend. Jun fuit la flaque. Il voit sulina et dans sa maison et rentre tout content de la voir. 
-----19

il voit lui-même habillé en militaire, armé d’un flingue, qui tient en otage Sulina. L’autre dit d’un air sûr de lui « ha encore toi » hé ! lâche Sulina ! Il lui tire une balle en pleine tête a bout portant. 

O-O
-----20

JUN gueule bocou. 

K :« losqu’on s’affronte soi même, le résultat dépend de ton état d’esprit, soit tu ne peux que perdre, soit tu ne peux que gagner »

Jun stresse il pense « c’était qu’un rêve, c’est bon, j’ai tué personne, personne n’est mort, on se calme »

Fiouuu  j’espère que ma mère m’a pas entendu

--------21

Jun go en cours.

bon il est long ce feu, ça doit être à cause de ça que je suis à la bourre.

Ca doit pas être fait pour que les piétons passent ces trucs là.

(gens bizarres à côté de jun qui attendent aussi)

ça en finit pas, pi ces trucs à côté de moi ça me donne une impression bizarre…ptain ça en finit pas ce feu. Un algorithme…le système du feu doit ressembler à ça… bon, ce serait bien si ça passait au… (geste) vert. (ça passe au vert)

‘_’

---------22

(il passe, se retourne et regarde vers le feu) … rouge ? et ça passe au rouge.

O_o

(Bouahaha de quoi j’ai l’air ?)

Ils ont pas l’air humains mais je crois que ca change pas grand-chose pour moi. Quelque part j’ai toujours été l’élément bizarre au milieu du commun des mortels. C’est seulement aujourd’hui que je m’en rends compte. A vrai dire je m’en fous… des gens. Ce ne sont que des gens, et les gens sont cons. Enfin, je dis que je m’en fous mais…

(On voit les trajectoires sur le sol.)

 j’aimerais comprendre…

Kittyun s’apprête a tester une poudre.
-------------

 Acouphènes = interconnexion passage de Key. K tente de résoudre l’équation, faille génate dans le batiment, personne s’en appercoit sauf S.
Inversion N&B sauf avec S.

Mimétisme.

Passage chez P.

le chien voit K et aboie.( Key est visible par les individus instinctifs)

K :« Les  animaux possèdent l’instinct, soit trois sentiments principaux ; 

la haine, la peur, et l’amour. L’intinct leur permet de voir certaines choses, invisibles aux yeux

des humains. Les humains seraient-ils semblables aux animaux ? »

 K disperse l’attention du chien en faisant une ligne de lumière. Le chien sbarre.

JUN : Qu’est-ce qu’il a ton chien ? Il est en chaleur ?
06/ Stimulation Binare (+mesures de loin)
06/ électricité qui sort de partout. Jun tue toutes les formes de vie qu’il rencontre. La terre se retourne à son passage. La lumière s’éteint à son passage. Mesures. Il regarde derrière lui, 2 fois, tout se retourne.

Stimulant ; il me faut un stimulant.
!Abnégation 

JUN ne se perçoit plus lui-même. (invisible) Devient crazy.

07/ Noise Theater 

07/ Jun dit « … » dans un opéra à ciel ouvert. Un autre Jun dit « … » dans la rue, un autre devant une assemblée politique dans un micro. Les oiseaux le disent, les gens du lycée aussi. Stop. Jun se voit tuer à coup de flingue électrique d’autres gens, sauf Sulina. Le son décroît.

Rêve.

Le théâtre du bruit prouve notre puissance   (+son visible)
Rêve de guerre 1 eme partie. Dans la maison de son enfance, c’est la guerre, il se retrouve confronté à lui-même habillé en militaire. Qui lui tire une balle en pleine tête a bout portant. 

O-O

JUN gueule bocou. 

K :« losqu’on s’affronte soi même, le résultat dépend de ton état d’esprit, soit tu ne peux que perdre, soit tu ne peux que gagner »

*acouphène 08/ Bloque Cerveau (I Shouldn't Have Taken Two At Once)
08/ Jun se voit s’échapper d’un bloc opératoire, son corps reste sur le lit d’opération. Les chirurgiens disent « … » les femmes chirurgiennes veulent le ratrapper. Jun fait sortir des murs du sol, ce qui les broie contre le plafond..
(+création de murs fictifs)

Prétextes :

« Trop tard, pas maintenant y’a ses copines, 

quel boulet ce P, argh c’est quoi cette trique de taré ?!  oh zut je suis en retard,

 bah non y pleut, j’ai pas envie, 

oh en fait ça me fait chier, j’ai trop envie de pisser. »

*acouphène

09/ Lunatic Park 

09/ « … » Jun voit des yeux partout graviter autour de lui. Les pupilles forment les bulles d’intérêt, en sortent des pointes qui crèvent les autres yeux. Jun déboite tout à coup d’éclairs. Il pleut. Il sort d’une usine pourrie pleine de tuyaux. Il court pour s’enfuir mais l’usine est suspendue haut dans le vide, sur rien. Seul un tobbogan est assez proche pour y sauter dedans et descendre, en dessous il y a une centrale nucléaire.

This mind has helped a soul psychotic… psychotic… psychotic…    (+ bulles d’intérêt)
Paf de bagnole. \o/   A qui en parler ? Test par bulles d’intérêt.   JUN Cherche la vieille dame t la trouve pas

Dialogue : P <> JUN      Théorie fighting :

P : C’était de quoi que tu voulais me parler ?

JUN :[ bizarre j’ai jamais eu autant de mal a sortir une phrase toute bête o_o ] En ce moment Je vois plein de trucs que je comprend pas o_o

P :haha ! ça change rien de d’habitude !

JUN parle a P. Théorie du diamant.

« Un diamant ne brille que si l’on lui envoie de la lumière. Il ne peut être générateur de lumière»

S est âgée d’un an de plus.  « je me sens trop jeune à côté d’elle je crois» 

P : « Les chiffres ont un pouvoir impressionnant. C’est grâce aux nombres qu’on peut tout faire valoir… ou mépriser. L’intelligence est proportionnelle aux notes que l’on nous attribue à l’école. Y’a  beaucoup de notions abstraites dans le même genre, mais tu peu essayer  de demander… C’est l’avis de tout adulte qui n’ont plus que les chiffres a quoi se raccrocher. Des gens bien influençables qui oublient d’apprécier les choses simples de la vie. »

<ça rappelle a JUN cet événement en cours d’Histoire

« P : L’histoire ? pour ne pas répéter les mêmes erreurs ? <images guerre et dirigeants> 

on fait dire ce que l’on veut aux morts, on a plus de 300millions d’années,

 qu’es-ce qu’on en a a faire de l’histoire ? C’est même pas par égoïsme que je dis ça,,ma propre histoire je m’en tape ! Bande de vaniteux (P se barre)»   <fondu du décor>

JUN : J’ai fini par me rendre compte que…quoi que t’en dises t’as toujours besoin du regard des autres)
-J’te dis ça t’en fais skeu tu veux ¬.¬ C’que les autres pensent,

le regard des autres c’est pas la peine de t’en occuper.

T’en veux ?(passe sa clope)

-…¬_¬            -Non, en fait, toi je veux pas que tu fumes. Si j’avais moyen de revenir dans le temps,  j’irai me voir le jour où j’ai fumé pour la première fois, jme fouterais une de ces baffes! :D

Atomes et électrons, Texte en voix off :

"Il est admis que, dans l'atome, ( le monde vu par JUN ) les électrons ( lover ) peuvent circuler 

autour du noyau ( ♀ )de manière stable. ( ♥ a sens unique ) Tant qu'un électron gravite à une distance fixe du noyau, l'atome ( ♀ ) ne produit pas d'énergie.  ( pas réactive )Lorsque l'atome( ♀ ) est excité, ( désireuse ) l'électron atteint une couche électronique plus éloignée du noyau ( lover s’éloigne… )  et qui a un niveau d'énergie supérieur. ( …et en est  d’autant plus désireux )  Lorsque l'électron retourne à un niveau d'énergie plus bas ( lover pas a cran ) (c'est-à-dire sur une couche plus proche du noyau),  il émet une certaine quantité d'énergie correspondant à une longueur d'onde lumineuse."     ( éblouissement social )
JUN  a rien compris, quel boulet.   P : Un jour tu comprendras. =)    JUN Ça sert à rien ta démonstration si on y comprend rien !
P  « Si !      l’utile c’est ce qui permet de vivre mieux , l’humain est fainéant ;     hu-main !!!»
K : Il faut Trouver l’équation.

10/ New Therapy
10/ Jun esquive un tir lumineux dont il avait prévu la trajectoire. Il saute sur un autre toboggan et se bat contre l’ombre   « … » dit un scientifique tenant un cerveau mécanique, à une assemblée. Chute de tuyaux, « absolu » qui éclatent et font gicler des organes déchiquetés et du sang.(gore) 

ralentissement. Jun tombe à quatre pattes.

La technologie révolutionnaire, absolue. Une translation mathématique de tolérance, et la charge née parmi les systèmes de mémoires, et enfin du  monde binaire, stimulant. La technologie révolutionnaire, absolue.
 (+infra rouge et ultra violets)

<S qui dort et K: Peut être qu’un jour les humains se rendront compte que l’origine de tous leurs problèmes, absolument  TOUS, se trouve dans leur tête ? »
JUN comprend que Bad Trip neurophonique = vision de la réalité/  « tout ceci a donc une correspondance dans la réalité… qu’est-ce qui s’est passé la première fois ? »  la première fois… il se rappelle de son premier ku. [insert une ex]
P : ha oui a propos de ça.   JUN :-ca ?        P: en  ce moment je sais pas ce que j’ai, ça fait quelques temps qu rien me fait bander!      JUN : hurngmf ! (°>*)

Piscine :    

Printemps    P qui brille comme Djo est pote avec plein de monde et organise une sortie piscine un week end. En début de printemps. K pousse JUN a inviter S

S : je voulais justement te demander ^v^   Ils s’amusent. Les filles en maillot attirent l’attention des mecs. S et A tazent JUN M et P. JUN hésite a répliquer par timidité, crainte du contact.   K essaie de résoudre. Toutes les vitres se pètent.
JUN ki mate sans faire gaffe à la piscine. Il voit une aura rouge a coté de lui, en bas, c’est P qui fait coucou ! «j vois pas sk’y a de matable :D»         L’Inverse de comportement atteint S qui soupire et qui part triste.

P : « rhoo ! elle pourrait être contente que quelqu’un de ma classe la salue ! XD »

M paye son coup de poële pour P.  JUN est blasé   *acouphène

11/ Cycling Room 

11/ lumière sur Jun. « … » dans un colisée. Il se relève. Pause « … » des tonnes de mots l’agressent. Keufkeuf de gerbe. Cyclone “…” les bulles d’intérêt se connectent à lui. Tout le monde n’est qu’une seule personne. Il la pense loin mais d’un coup il se fait trouer la cage thoracique et voit son cœur voler.

Te sens-tu partitionné ?

(+ pas de décors, vision stricte N&B) [plein de cymbales]
JUN apprend que la vieille dame est décédée.

K :  « zut ! je dois vite trouver tous les éléments de l’équation et la résoudre. Ce serait plus simple si l’expression était numérique, mais les sentiments ne sont pas des artefacts numéraux.

L’inverse à déjà atteint S, je dois faire vite. » sinon c’est la dégénérescence de l’ego… la folie!
JUN rencontre A sur le chemin du retour, elle allait tenter une nouvelle poudre.

Riddick story. 3 contre 1 ; hep t’aurais pas l’heure mec !?  - ha je vois, toi t’es le mec qu’a rien d’autre a foutre de sa vie que de voler les portables des gens dans la rue, et t’as pas le cran de le faire tout seul c’est pour ca que t’as ramené tes copines avec toi.

Voilà mon portable, je pourrais te le donner mais vois-tu il ne te servirai a rien.

[poing dans la gueule] les morts n’ont besoin de rien.

[castagne]

moi c’est pas trop ça mes souvenirs d’enfance.

Jun story. 

