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(Image de l’espace)

Me revoilà à considérer la petitesse de l’humanité.

Les enfants dociles suivent une route toute tracée par leur parents.

Sans effort, ils obtiennent leur diplôme après s’être socialement ruiné en perdant leur amis en passant tout leur temps à étudier seuls chez eux, à moins que ces personnes étaient des amis d’études, qui ne voient plus de raison de se fréquenter une fois les études terminées et ayant en poche un diplôme dont ils ne savent quoi faire.

Tout ceci dans le but ultime de se construire une culture générale imbattable, que personne ne pourra partager.

Quelle belle et riche perspective d’avenir, la solitude y’a que ça de vrai, alors entre-tuons nous ici pour l’obtenir avec des compliments.

C’est vrai que je ne considérerais pas tout cela si j’avais des meilleurs résultats ici, ce raisonnement échappe donc à beaucoup de gens.

Il n’y a donc que moi ici à trouver tout cela si irréel, surréaliste…

pas naturel ?

Je suis pauvre ou quoi ?

Ouais, quand on est nul et pauvre, on a pas les moyens de se payer des profs particuliers, des livres de méthode, des « amis » d’étude (oui, ces trucs là ça s’achète aussi).

Cette fille par exemple, reçoit 50€ d’argent de poche chaque semaine, et elle le clame à qui veut l’entendre. Sa richesse se voit dans ses bourlets et sa connerie comportementale n’a d’égale que son ton de précieuse, chialant à la moindre remarque d’une autorité supérieure.

Quand on a pas de parent dans l’administration on sait pas qu’on peut passer deux bacs différents dans deux années scolaires de suite, sans redoubler ni changer de filière.

C’est beau l’égalité des chances.

Quelqu’un qui réussit sait comment s’y prendre et il ne lui effleurera jamais la curiosité de vouloir savoir à quoi rime cette réussite, parce qu’on lui aura expliqué que « ça, cébien, et ça cémal, si t’es pas d’accord, fessée! ».

De la même manière qu’une jolie fille n’a nullement besoin de faire attention à son langage connaître du monde.

Ouais, enfin, voilà les belles rencontres : « salut ! (le salut est en option) t’es bonne ! Ingrid est-ce que tu baises !? »

Le plus navrant c’est que bien souvent la fille est du même niveau, elle collectionne les parties de jambes en l’air, et s’en vante.

« Qui se ressemble s’assemble »

Je déduirais plutôt ça :e

(beauté)x(intelligence)x(disponibilité)=0

règle du produit nul. Cqfd. Lmao. Iks dé.

Y’a toujours une de ces trois valeurs qui est nulle.

intelligence c’est bien, c’est pas figé dans la définition. Ah ça me rappelle… une ex.

(Jun repense aux trois ex)

lo !

Les cours de Français… ça m’a trop souvent fait faire un parallèle avec le phénomène otaku.

Ceci dit, les otakus sont pas enfermés dans l’époque moyenâgeuse obselette où il n’y avait que des gueux et des bourges, des princes, des rois, une princesse toujours bonne à se faire capturer, et le loup, toujours prêt à lui mater les chevilles et à lui coiffer les cheveux (entendez par là qu’il est le symbole du type louche, en grand manteau de cuir, qui viole les petits enfants à la sortie des écoles maternelles, mais non, pas Michael Jackson…)

Voici donc les acteurs déguisés de la scène porno de l’époque, les meilleures ventes.

C’est plein d’abrutis qui jouent à la guéguerre avec les « Scientifiques », tous aussi cons, y’en a pas un pour rattraper l’autre. Et ça fait bien rire les élèves d’économique et sociale.

Alors rions.

RIEZ BON SANG !!!

« Monsieur vous en gardez quel souvenir de vos années lycée ? »

« ha ben je me rappelle de pas grand-chose, je me souviens surtout que c’était beaucoup d’ennui :D »

« ha ben voilà, donc soyez un peu indulgent avec nous :D »

Le vide en Physique c’est trop classe.

C’est une zone absente de particules, d’atomes, d’électrons, de leptons, de fermions, d’endorcouillon, tralala tson tson … et pourtant qu’a des trucs qui arrivent à s’y déplacer.

Comme la lumière du soleil qui nous parvient en perturbant le vide, puis notre atmosphère gazeuse, avant d’être captée et interprétée par notre vue.

C’est plein de particules non pas réelles mais virtuelles.

Des vecteurs, des machins susceptibles d’être n’importe où puisqu’ils composent le vide, majoritairement présent partout.

De la même manière que la règle qui dit « de la lumière jaune mélangée à de la lumière bleue donnent de la lumière verte » peut s’appliquer n’importe où dans l’univers.

Ces bosons vecteurs et autres trucs bizarres influencent les trucs moins bizarres, comme les particules réelles, que nous humains, pouvons comprendre et repérer.

Alors c’est super tout ça, ça m’apprend que le vide est vide, mais que ce n’est pas rien.

Le vide est un élément en fait. *_*

Lol, les éléments, ce truc arrièriste, comme si tout était fait d’un dosage de feu, d’air, d’eau et de terre.

Omirel : « ça  c’est évidemment un truc à ne pas suivre au premier degré. C’est une parabole que j’ai la flemme d’expliquer »

Il est plus correct d’affirmer que tout est fait d’atomes ET de vide, quoique, le mot atome évoquant un truc indissociable reste louche dans le domaine de l’infiniment petit, alors de particules élémentaires les composant, qu’on appellera quarks, (mot d’origine encore plus douteuse), ou bien même, si on suit mon histoire du vide on peut dire qu’on est issu du virtuel *o*

Peut être que les particules réelles influencent le virtuel, ou bien que les virtuelles viennent d’un autre virtuel encore, inconcevable sans confusion avec le même virtuel pour le cerveau humain \o/

Wah c’est génial tout ça, je sais même ce que c’est que le spin des électrons, et ce qui est le plus génial pour un élève de Sciences comme moi…

C’est que ça me sert absolument à rien pour augmenter mes notes, lol.

« ça nous sert à rien ♪♫ » !dance

L’histoire c’est magnifique.

C’est durant ces cours que l’on inculque à la populace les meilleurs préjugés patriotiques qui soient pour notre épanouissement  et notre intégrité.

On vous y apprend que les gens d’un pays pensent tous de la même manière, et que les gens à la tête des gouvernements sont représentants du peuple alors qu’aujourd’hui, ceux qui n’ont ni le droit ni la flemme d’aller voter choisissent un député par dépit et non par choix.

Jun : « lui je veux pas, voyons voir qui s’en éloigne le plus, je voterai pour lui. Non, pas pour elle, impossible qu’elle gagne en plus, tous le monde se moquerait de nous avec une femme à la tête de notre gouvernement,»

Riddick : « quoique, vu certains présidents on sait qu’on peut pas faire pire. :D »

La fin justifie les moyens, l’histoire l’unique, la grande, la vraie, légitime les pires actes meurtriers qui soient.

Le tout, bien entendu, glorifié de majuscules, de médailles et de cérémonies pour l’honneur, aussi utiles que le concept même de l’honneur qui n’a jamais sauvé personne, mais ça personne ne s’en est encore rendu compte.

Avec aussi l’appui des médias qui nous permettent de rediffuser en masse et sans limite tout cela aux yeux de nos futures générations.

Et oui, si tu n’écris aps Seconde Guerre Mondiale avec des majuscules tu en seras pénalisé, il faut savoir être humble face au meilleur récit d’action du vingt et unième siècle.

C’était génial, une bonne histoire d’action avec des effets spéciaux remarquables, des explosions, des tortures, des morts et du suspens. Sortie prévue en 1914 !

Avec le soutien de Kisskass et Paris coquin.

Je pourrais ainsi faire le tour de cette organisation scabreuse à travers tous ses cursus et ses matières mais je ne les connais pas tous, eh non !

On est là pour devenir des spécialistes, des cadres, des ingénieurs, la main d’œuvre que l’on peut virer à tout moment c’est chez les immigrés qu’on va la pêcher.

C’est tellement plus facile d’avoir un max de pognon, pourquoi s’embêter ?

Les gens d’en bas sont mauvais en terme d’éducation, puisqu’ils gèrent mal leurs moufflets, puisqu’un tiennent mal leur maison, on va leur sucrer les allocations.

Faut qu’les parents bossent, pendant que la police, s’occupe de leurs gosses.

Augmentons le temps de travail, diminuons les vacances, 

On va leur péter vingt chaînes de télévision, ça va leur saper, leur envie d’rébellion.

Enfin, voilà, l’Education Nationale et ses programmes construits comme du gruyère par des gens qui de toute façon ne font pas de cours pour les appliquer, est l’autre nom du service de désinformation que je connaisse le mieux après l’avoir fréquenté pendant presque quinze ans.

Tu as eu ton diplôme ? Bravo, tu peux maintenant choisir une autre crèche où remplir ton quotidien. Bosse en entreprise, ne vis plus que pour ta carrière, tu n’y seras pas dépaysé, là bas les  classes ont juste le nom d’équipe.

Gagne toujours plus d’argent en restant plus longtemps sur ton lieu de travail.

C’est de l’argent que tu pourras dépenser à ton gré pendant ton temps libre inexistant.

Génial non ? non ?

Si tu es analphabète viens donc replir les rangs de l’armée, on ne te demandera pas de réfléchir, et puis c’est cool, tu vas pouvoir faire de la casse en toute légalité.

épuise  ta jeunesse pour nous, on te laissera ta retraite quand tu seras en fauteuil roulant.

Fallait-il en attendre plus de la part d’une élite où le président  pense que la baguette de pain est à cinquante francs ? Pourquoi le peuple râle-t-il lorsque ce prix augmente de trois à six centimes ?

Incompréhensible.

Fallait-il attendre plus ? Plus de quoi d’ailleurs?

Plus de maturité et moins de narcissisme. Peut être qu’un jour ils s’apercevront que Le pays ne se limite pas seulement à Babylone.

Les gens de la « haute » société oublient vite qu’ils sont des humains comme les autres.

Ils n’ont jamais su que leur empire n’a de limites que dans une perspective virtuelle, que le pays voisin se trouve sur le même continent, et que l’étendue de leur connerie à tous les deux se trouve sur une même planète qui tourne de la même manière pour tout le monde.

Les humains ne veulent pas admettre que n’appartenant ni au règne végétal ni au règne minéral ils font partie des animaux.

Ceux qui le savent se comportent comme des bêtes, n’ayant d’autre considération que le sexe et tout ce qui s’y rapporte, en y apportant sa touche d’intégrisme. C’est ainsi que partout, n’importe qui vous dira que l’on danse de la même manière que l’on fait l’amour.

La notion de nuance est-elle encore de ce monde ?

Et moi j’oublie que l’humanité n’a que 6000 ans de GLORIEUSE histoire depuis la préhistoire, si j’en crois le centre de désinformation.

J’appartiens à cette lignée, mais il ne m’est aucunement obligé d’être aussi lamentable que mes prédécesseurs.

Heureusement pour moi j’ai découvert il y a longtemps que l’obligation n’est qu’une fiction, que l’on se permet de faire exister sous la crainte.

C’est ainsi que les enfants de dieu s’aperçoivent que leur père n’est pas tout puissant lorsqu’ils arrivent eux aussi, à l’âge adulte. *_*

Le temps, comme les autres dimensions qu’on ne saurait compter depuis la considération de l’infini, ne sont que considérations humaines. Comme toujours l’Homme, qui n’est qu’un enfant, veut tout posséder, car il sait au fond de lui que la seule chose qui vraiment lui appartiendra jamais… c’est son propre corps.

Le centre vous apprend le mensonge, alors mentons, faisons semblant de nous interesser à ce que l’on nous apprend, c’est le seul chemin de la réussite.

Encore merci pour cet amas de préjugés, mon cerveau est maintenant lavé de toute tolérance inutile à mon bien être égoiste et au gain d’argent, et merci pour ce bout de papier prouvant incontestablement que je suis un autre homme.

On aura tout le temps de réfléchir à ce qu’est la liberté de penser et d’agir une fois mort.

Et tant mieux car chacun de nos pas et de nos respirations nous rapprochent de cet instant.

Peut être qu’un jour on comprendra tous que la société humaine peut apparaître à nos yeux comme un espace regroupant jusqu'à 7 milliards d’amis, et que la seule chose pouvant avoir de la valeur dans notre courte vie c’est l’amour.

Une vie bien trop courte pour passer son temps à haïr.

Riddick : «  Sulina ou Kittyun, entre les deux ton cœur balance… ou ta queue !!?

Les deux: “Bwah ah ah a ha hah aha  ah”

Jun :  « Et merde, c’est donc ça qui me rend indécis ? Jme sens nul, mais alors… »

Riddick :  « bah ouais t’es NUL A CHIER!!! Tiens d’ailleurs je t’ai lâché une grosse perle ! la Bretagne ça vous gagne ! »

Jun :   « Argh °A°”

Atchoum

Ah ouais (pendant un silence)

(ch2) Un bonnet E tu l’as bien en main =)     … :C

« lac titicaca »  -(pouffage de rire) °x°

Vous êtes mes plus proches cousins singes. D’ailleurs les humains sont des singes qui n’ont pas de queue. -(pouffage de rire) °x°

euh pourquoi on s’est fait sortir là ?

je sais plus :D

euh pourquoi on s’est fait sortir là ?

je sais plus o_o

Pour le peu qu’une fille soit féminine d’apparence et un peu jolie.

Elle s’attirera des gros lourds en rut, surtout si elle est trop gentille avec eux pour qu’ils reviennent.

Comme disait mon pote pâtissier au collège « si tu donnes à manger à un chien, le chien reviendra » quand il envoyait chier des taxeurs de bonbons.

(un pote q’on retrouvera à la riddickfête)

En effet sulina à plutot été gâtée par la nature, sans compter qu’elle est gentille.

Mais je ne suis pas officiellement assez proche d’elle pour vouloir intervenir. Elle doit avoir l’habitude et donc savoir se débrouiller pour être tranquille.

…

Mais c’est qu’elle est vraiment pas autoritaire !

Quel con ! J’ai maquillé ma fuite en espérances –ou bien j’ai été jaloux de ces types qui peuvent l’approcher sans se chercher d’excuses – rhaa !

Je peux faire quelque chose !!

! froid du slip des mecs en rut

Kittyun doit pas avoir ce genre de problème vu son caractère.

Elle est jolie aussi.

Euh, non, si elle se fait pas enmmerder c’est parce qu’elle est zarb o_o

Jun : « Trop dur la vie, je me fais convoiter par une fille qui m’aime pas parce que je susi un homme mais parce que je lui rappelle XXXX une star japonaise imberbe pas virile, la honte du genre masculin T__T »

Riddick : « Plains toi ¬__¬ »

Jun : (tiens mais c’est vrai, raide dick le malsaint esprit est célibataire, pourquoi ? mystère…

Il m’écoute me plaindre sans broncher, et il est toujours là pour me remonter le moral. Est-ce que j’ai déjà fait ça pour lui aumoins une fois moi ? ;_ ;)

Riddick tu serais pas , heu ?

O_ô

Jun : « Impuissant ? »

_O__P  

