Didizuka – Dans la nuit


Dans la nuit

Dans le noir, elle tremblait de froid... 
Son esprit encore embrumé, elle se rendait compte qu’une unique chemise chaude la vêtait. Rien d'autre. Elle bougeait lentement... Doucement, dans les ténèbres, elle reprenait ses esprits. Au dehors, les sirènes hurlaient, puis encore  d’autres. Un klaxon, des freins.

Elle sentait toujours de la chaleur au fond de son ventre ; de l'humidité rappela à ses doigts qu'avant de s'assoupir, elle avait partagé un moment d'intimité avec la personne qui, encore, sommeillait...

Elle resta songeuse un moment... souvenirs encore confus d'une nuit. Des odeurs, des sensations se bousculaient dans son crâne, des visions lui revenaient...

Elle ne put s’empêcher de poser sa main sur son ventre pour se caresser.  Cachée derrière ses lèvres, une perle appelait le contact de ses doigts. La jeune femme rougissait d’émois. Rien ne l’arrêtait. Elle ne souhaitait qu’une chose… ressentir le plus fort des plaisirs : l’Extase. Du liquide s’écoulait le long de sa main, lui indiquant qu’elle était en bonne voie. Ses soupirs se mêlaient aux murmures de la nuit. De plus en vite, de plus en plus fort…

Au fond de son lit, cette nuit, tremblante, elle jouit…
Didizuka

